

El Accitano

Dirección y Redacción
Calle de San Torcuato, 20

Semanario fundado en el año 1891
POR

D. JOSÉ REQUENA ESPINAR

ADMINISTRACIÓN
VILLAGRE, 4

En Triunfo

Montado en humilde jumenta aparece Jesús á la vista de la ciudad deicida.

Los habitantes de ella salen á su encuentro llevando en sus manos la oliva de la paz, la palma de la victoria.

Alfombran el camino con capas y mantos y entonan cánticos en alabanza del recién llegado.

Y le ofrecen holocaustos y homenajes.

Y lo agasajan bendiciendo al que viene en nombre del Señor.

Algunos días después, esos mismos hombres, denuestan al Hombre divino, le hacen mas cruel el suplicio con sus gritos, sus insultos y sus salivas, y tienen la avilantez de posponerlo al saltador de cáminos, al enemigo de la sociedad al feroz Barrabás.

¡Justicia inaudita!

¡Ceguera grande!

¡Despiadada manera de apreciar las cosas!

Jesús muere y vive el ladrón.

¿Pudieron los paisanos del Mártir del Monte de las calaveras hacer mas en contra del que venia á salvar al humano linaje, en desprecio del Hijo de Dios que predicaba la verdad, que enseñó las Bienaventuranzas, que inculcó en el corazón del hombre el amor al prójimo, la caridad y las virtudes de que el alma humana debe adornarse para ser ciudadano digno y elevarse después al Cielo prometido como recompensa y galardón?

Y esos mismos seres se aterrorizaron cuando muerto el Justo tembló la tierra, y los vientos zambaron, y el mar rompió sus diques, y el cielo palideció, y resucitaron los muertos, y el velo del templo se rasgó, y por el momento se arrepintieron de su nefanda obra, mas pasados los primeros momentos, luego que al pavor sucedió la calma y la naturaleza se tranquilizó, volvió la maldad á penetrar en sus corazones de roca, en sus almas de hielo, y así continua el pueblo maldito esperando al que ya vino al mundo en carne mortal y redimió al hombre, al que reserva un lugar, en la mística ciudad de Dios.

J. M.

MATER DOLOROSA

Admiración de las edades.

Consuelo del cristiano.

Ensalzada de todo aquel que tiene al-

ma, y la conciencia le alienta.

Respetada del mundo.

Es María la Madre Dolorosa del Vervo encarnado en sus entrañas virginales, la exenta de toda mancha, hasta de la que el hombre lleva consigo como consecuencia de su origen, de su ascendencia, del pecado que allá en los prístimos albores de la vida del mundo llevaron á infeliz término los padres primeros del hombre seducidos por el demonio de la envidia, por querer sobreponerse á su Padre y Creador, ser tanto como Él á quien debían la existencia y debían ser, pues que habían nacido, habían sido hechos del no ser, de la nada.

María la madre de Jesús no puede dejar de causar la maravilla del mundo todo sin excepción alguna, porque muchas razones lo abonan.

El cristiano la ama, le implora, la llama su Madre, su consuelo y su guía, la considera superior á todo lo creado, el modelo de la virtud, el colmo del sufrimiento, porque la fé y las creencias solo aconsejan, porque es la Madre del Dios-Hombre, porque en vida mortal sufrió dolores sin tasa, penas sin medida, viendo al Divino Redentor perseguido, abofeteado, herido, despreciado, escupido, negado de los suyos, vendido por el traidor Judas, traidor el más infame de los traidores todos.

El que no cree en la existencia de Jesús como Redentor de la humanidad, el que es tan ciego que teniendo ojos no ve y teniendo inteligencia no comprende la sublime verdad de la tragedia de la redención, el que considera á Jesús como un mortal cualquiera que sufrió pasión y muerte por sus hechos humanos, no tiene más que reconocer en María á la Madre heroica, á la Madre afligida, á la Madre sublime que presencia las crueldades que el pueblo judío cometió con su hijo á quien sigue en todas sus cruentas vicisitudes, y al que luego, cuando es descendido de la cruz recibe en su regazo y lo contempla hecho una llaga, martirizado al extremo de no haber quedado sano ni uno de sus divinos huesos.

El indiferente, el que teniendo alma, es tan raquitica alma que nada siente, que nada consiente, que ni dá crédito á la verdad ni la niega, el que no se molesta para investigar lo cierto, el que vive mal con su razón, ese no puede por menos de ver en la Madre de Jesús á la Madre que sufre, á la Madre que viendo morir al fruto de sus entrañas no lo es dado socorrerlo, y sufre

también las penas más amargas, porque los indiferentes en las creencias son padres y saben lo que es un hijo y si son perezosos para creer, no lo son ni mucho menos para sentir los trabajos materiales que la vida ofrece desde el momento en que se nace hasta el instante en que se deja de ser.

Ninguna mujer sufrió ni sufrirá lo que María padeció, no igual, sino mucho menos, y por lo tanto ese sufrimiento es y será la admiración de todo humano sea el que sea, crea ó no crea.

De los unos, por que en ella contemplan á la coautora de la redención á mas de contemplar á la Madre lacerada y á la mujer presa de las amarguras que el cruento sacrificio le produjo.

De los otros, porque considerando el amor de toda madre hacia su hijo, tienen que hacerse cargo de los acervos ratos que llevó la mujer con amor sin igual, con heroísmo admirable, viendo martirizar al hijo de sus entrañas, al hombre honrado que era su vida, al predicador de la doctrina salvadora.

GARCÍ TORRES

EN LA MUERTE DE CRISTO

La clara y blanca luna se oscurece;
el sol se eclipsa y pierdo su luz pura;
la dura piedra se abre que, aunque dura,
viendo morir á Cristo se enternece.

El proceloso mar se altera y crece;
los vientos braman por la niebla oscura
y el mismo cielo muestra ser criatura,
sintiendo el mal que su Criador padece.

Luna, sol, tierra, mar, y viento y cielo,
viendo cercado á Dios de inmensas penas,
Moran y sienten lo que yo he pecado;
yo llorando me alegro y me consuelo,
viendo que es mar la sangre de sus venas,
y mar donde se anega mi pecado.

LOPE DE VEGA

SEMANA SANTA

I

¡Trégua á nuestra peñola festiva!

¡Páso, páso á la luctuosa!

No es ocasión ésta para que prosigamos en nuestra constante cuanto grata labor de cosquillar angelicales sonrisas en los acorados labios de nuestras bellas lectoras, que tanta gracia les prestan.

Si de que, por el contrario, procuremos contraerlos lo que no menos donaire les dá, al objeto de que de ellos broten fervorosos como eficaces rezos y oraciones, similares propios de

tan solemne y triste día, en que hasta la naturaleza parece que gime y llora.

II

Reinaba el cruel y bárbaro Herodes en la Judea feudataria, como casi todo el mundo en aquella época, conocido del Imperio Romano; cuya primer magistratura ejercía, á la sazón, Tiberio, tan inmundo de alma como de cuerpo; que era éste pesado y de talla ruin y vestido de lepra segun nos lo pintan Tácito y Suetonio.

III

Judas Iscariote, príncipe de los traidores, que nunca fatalmente, desdichadamente han faltado ni escasean en el mundo, vendió á su Divino Maestro por un miserable puñado de *dineros*, y hasta San Pedro, su discípulo predilecto, tres veces le negó; cumpliéndose así y protestando el gallo acción tan fea, estas profecias de Jesucristo.

IV

Los Escribas y Fariseos, cuya raza deprava no ha concluido en el mundo para desgracia del humano linaje, acusan al Justo, y el Justo es condenado á morir en el más cruel é ignominioso de los patibulos en aquel entonces conocidos.

V

Era Gobernador de la Judea el débil é irresoluto Poncio Pilatos; y convencido éste de la inocencia de aquel que le presentaban como un criminal, declarólo así públicamente, pero fluctuando entre sus convicciones y los deseos de no descontentar á un populacho soez, expresóse de esta manera:

—Pueblo, ya sabes que nuestras sábias leyes nos conceden todos los años en la próxima festividad de Pascua á un reo de muerte; pues bien: usando de esta prerrogativa, ¿á quién quereis que pongamos en libertad, á Jesús ó á Barrabás?

—¡A Barrabás!

—¡Al famoso ladrón y asesino!

—¡Si, al mismo!

—¿Y qué muera el que há mucho aclamáis por vuestro Salvador, por el Mesias promovido en la ley y por los Profetas vuestros y que salisteis á recibir con palmas y olivas!!!

—¡Si, que muera ese impostor blasfemo crucifixe enim, crucifixe Jesum!!!

VI

VII

¡Yá estás complacido, ya estás satisfecho, Pueblo Deicida!; pero tiembla, sí, tiembla; que más te valiese no haber nacido; que se abrirá la tierra y te sepultará en su seno!!

¡Escuchal oye!! mira!!!

Denso negro manto fúnebre tétrico oculta el firmamento, tras el cual giran los astros con espanto en el vacío, y brama el mar con rugido espantoso, horrendo, y estremécese la tierra con estertores terribles, vertiginosos, y los muertos despertados por ruido tan inmenso y tan extraordinario, acontecimientos, que hicieron exclamar al sabio y célebre filósofo de Atenas, despues San Dionisio Areopajita: «ó el Autor de la vida padece ó el Mundo fenecer», levantan los esqueletos sobre sus tumbas, creyendo oír los ecos de la trompeta que llamaba á Juicio...

VIII

¡Ve tibi Jerusalem! ¡Ay de tí, Jerusalem! ¡Tus grandiosos templos y tus hermosísimas mujeres serán profanados, no quedará piedra de los edificios, y tus hijos andarán errantes y vagabundos por el orbe con el inextinguible estigma en sus frentes de una reprobación eterna!!!

JOSÉ M^a. ORTIZ.

DESDE MI VENTANA

Menuda llovizna golpea los cristales, que por mi ventana me muestran la calle: por ella circulan de prisa cual aves, temblando sus cuerpos y pisando baches, escasas personas de distintas clases: unas aristócratas; otras *menestrales*; mas todas envueltas en capas y chales, caminan de prisa por cruzar la calle. Una jóven bella, alta y arrogante, de negros cabellos y curvas suaves, se coge la falda para no llenarse del barro gredoso que unta la calle, mostrando unos bajos más limpios que el jaspe: es una oficiala de Torcuato el sastre, risueña y alegre como unos timbales, que marcha ligera cual pluma en el aire. Un mancebo apuesto, airoso, elegante, se encuentra á la jóven que cose de sastre: lo dice mil flores; tornezos, millares. Ella no sonríe, ni se muestra afable; baja la mirada y sigue adelante: mas él va tras ella rogandole amable, que amor le conceda: pues su pecho arde. La cándida niña va escuchando anhelante la queja ardorosa del doncel amable; y los dos muy juntos tuercen otra calle, cubriendo sus cuerpos de la sangre arde, con negro paraguas de corto ropaje; que sigue lloviendo más fuerte que antes.

¡Pobre mariposa que tus alas bates cerca de un sujeto de bondad dudable! No seas candorosa; aléjate á escape; huye de la llama que puede abrasarte.

MANUEL SOLSONA SOLER

FOLLETO

Hemos tenido el gusto de recibir el que contiene la solicitud que el Cabildo Catedral y señores beneficiados han dirigido á la Comisión mixta que entiende en la proyectada reforma del Concordato, con fecha cuatro del pasado Marzo, que es notable. La que entre otros sobresalientes párrafos contiene los que vamos á transcribir, que enseñan la importancia, la antigüedad, la grandeza de nuestra Catedral y de su diócesis:

«Más adelante, ni las persecuciones paganas, ni el proselitismo de la heregia gnóstica, ni la irrupción de las tribus bárbaras del Norte, ni la nó menos bárbara del *arrianismo*, fueron parte á destruir la

Iglesia de San Torcuato, ni interrumpir la série sus Pastores, cuyos nombres autorizan las Actas de los Concilios Toledanos, hasta que vino la época de la dominación árabe, cuyas insuperables violencias, si bien cortaron á su paso la sagrada cadena de los Obispos, é impidieron que se reanudase á través de algunas centurias, pero no pudieron privar á las Iglesias atropelladas de sus legítimos derechos, ni tan largo periodo de interrupción pudo dar carácter definitivo al violento *statu quo* de las Sillas Episcopales.

Así fué, que, hácia los últimos años de la Reconquista, los inclitos Reyes Católicos Don Fernando y Doña Isabel solicitaron con ardientes ruegos del Sumo Pontífice Inocencio VIII la restauración de esta Santa y Apostólica Iglesia Catedral, y al punto el Vicario de Jesucristo delegó para ello y cometió sus poderes por Bula de 4 de Agosto de 1486 al gran Cardenal de España Don Pedro González de Mendoza, quien la ejecutó cinco meses despues de la conquista de Granada, en 21 de Mayo de 1492, Más aún. Queriendo el Papa Inocencio colmar de honores á la Iglesia de San Torcuato, y darle carta de amparo con que poner en cobro sus derechos y prevenir la seguridad de su vida y conservación no solo confirmó la Bula de su predecesor Eugenio IV, expedida en 24 de Julio de 1436 á favor del Rey Don Juan, sino que expidió otra en 8 de Diciembre de 1486, por la cual constituyó Patronos especiales de nuestra amada Iglesia Catedral á los Reyes Católicos, de imperecedera y gloriosa memoria, y á los sucesores de ellos que en cualquier tiempo fueren.

Y en verdad, Señores dignísimos de la Comisión, la Iglesia de Guadix puede gloriarse de la tutela de los Soberanos de España, en los cuales halló siempre la afectuosa acogida de aquel Patronato especial, ora merociéndoles la singular merced de haber dotado á esta Silla con Prelados insignes, cuya série puede medir sus glorias con la de cualquier otra Iglesia de particular honor y renombre, así como la de haber provisto en todo tiempo estas Dignidades y Prebendas en eclesiásticos que por su virtud y saber estuvieron siempre á la altura con los más ilustres de la Iglesia Española; ora recibiendo de los Reales Patrimonios cuantiosas sumas para edificar sobre el templo primitivo, mezquita mayor árabe despues, esta esbelta y suntuosa Catedral, clásico monumento de arquitectura dórica y corintia, embeleso de cuantos la visitan, niñas de los ojos de estos creyentes accitanos y de cuantos alientan en la vasta región de la Diócesis, y en cuyas obras, rematadas en el año 1796, se agotaron tales dispendios, que es fama haber dicho el Rey Don Felipe V. que no parecía sino que en Guadix estaban fabricando de plata la Catedral».

Suficiente habia de ser esa exposición para llevar al ánimo de los gobiernos lo justo de que perdure por siempre sin recelos ni amenazas de desaparición la Diócesis de San Torcuato, pero por si caso, para que se sepa, se esteriorice, se dé prueba gallarda de la voluntad del pueblo, es indispensable que cada población de la misma,

eleva exposición en pró de su vida; con muchas firmas, que los municipios se muevan y que á los Diputados á Cortes se encomiende la defensa de los derechos sagrados que sustentan sus representados.

Y es indudable que esa acción común junta con las gestiones que practiquen las demás diócesis amenazadas, que serán parte de ella, demostraran el deseo popular que ciertamente no será desatendido por los que han obligación sagrada de atender la fuerza de la opinión cuando unánimemente y con tanto fervor se manifiesta.

VARIETADES

PENSAMIENTO.—Todo el que tiene cara de bruto, debe ser bruto de necesidad. La faz es el espejo del alma.—(R.)

EFEMÉRIDE.—En 3 de Abril de 1847 muere el helenista alemán doctor Jacobs,—H. y G. de la T.

VIAJEROS.—Ha estado en esta ciudad don Eduardo Salmeron.

Han regresado de Granada los jóvenes estudiantes don Torcuato García Ferrer y don Miguel Carrasco Reyes.

Hemos visto también á el médico don Francisco Moreno.

A el alcalde de Albuñan don Francisco Poyatos Tenorio.

A el Secretario de Lacañorra D. Amador García.

Tomó de nuestra capital de provincia el Secretario de este Ayuntamiento, don Jesús Miranda Muñoz.

Peregrinación á Roma

Organizada por iniciativa del arzobispo de Granada, se verificará en el próximo mes de Mayo una peregrinación á Roma, con objeto de asistir á los solemnes actos que han de tener lugar en la iglesia de San Pedro, con motivo de la canonización del beato José Oriol.

Los peregrinos, se detendrán en Zaragoza y Lourdes, saliendo de Granada el 8 de Mayo, llegando á Roma el día 17, de cuya ciudad emprenderán el regreso el 24, llegando á Granada el 3 de Junio á las dos y cinco de la tarde.

A la misma según noticias asistirán nuestro Prelado y otras personas de esta ciudad.

—Los campos presentan buen aspecto y esperan los labradores una cosecha que compense sus afanes y fatigas: la siembra de la remolacha se ha hecho en excelentes condiciones.

—Nada se dice acerca de si se cantará ó no el Miserere en nuestra Catedral: en muchas tendrá efecto la festividad religiosa, aquí...allá veremos.

—Los pintores Mr. Edouar Morerod y Mr. Marced Faurmier estan haciendo preciosos cuadros reproduciendo tipos y paisajes y se proponen hacer una excursión por el Marquesado del Zenet para copiar algo de sus costumbres.

—El cuartel de la guardia civil se trasladada á la casa palacio de los señores Marqueses de Corvera; al intento se estan realizando las obras precisas: hemos oido que se destinaran á esta población dos parejas de guardia montada mandada por un cabo, siendo mixto el puesto que antes fué de infantería, por cierto que ésta se compone de cuatro parejas siendo así que las necesidades del servicio grande que hay que hacer requieren por lo menos el doble de contingente.

MONUMENTO.—Nos dicen que este año lo habrá en la iglesia del Hospital debido á el celo del presbitero coadjutor de la parroquia del Sigrario don José Aguilera Manrique que lo solicitó de nuestro querido Prelado don Timoteo Hernández Mulas, el que á ello accedió con mucho gusto.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Casarabonela, provincia de Málaga, la virtuosa señora doña Catalina Auriolles y Garcia mujer de don Manuel Auriolles Montero, juez de 1.^a Instancia e Instrucción que fué de esta ciudad á quien enviamos nuestro más sentido pésame, así como á sus hijos don Antonio, don José, don Manuel, doña Ines, don Pedro Nolaseo y don Alfonso, haciendo votos porque Dios haya recibido en su seno el alma de la finada.

SETENA —Ha terminado la que se ha dedicado á Nuestra Señora de los Dolores en la iglesia parroquial de Santiago: muchas noches ha ocupado la sagrada cátedra el párroco don Juan de Dios Ponce Pozo, dicen lo notables sermones: este señor es activo en el ejercicio de su ministerio dando gran solemnidad á los actos religiosos, teniendo una cualidad que hace resaltar mas y mas su mérito, la modestia que es su compañera inseparable.

SE DICE

Que las Compañías ferroviarias de esta población á Baza, Lorca y Alcantarilla y del Sur de España, estan en inteligencia para organizar los servicios de manera que se pueda ir directamente á Murcia y Granada sin haber que perder una noche en Baza como sucede ahora. Tal mejora ahorra tiempo y dinero y es de desear se llevé á término cumplido cuanto más en breve mejor, que el público que paga es digno de ser atendido.

ENTREGA

Hoy á las cuatro de la tarde tendrá lugar en el Ayuntamiento la del baston de mando que el vecindario dedica á el Alcalde don Miguel Carrasco Almansa, por su acertada marcha en el manejo de la cosa pública. El acto será solemne, y motivo para que redoble su empeño por la gestión que tan brillantemente viene haciendo.

Reciba por adelantado nuestra enhorabuena y también el diputado don Antonio Marin de la Bárcena á quien toca buena parte de los laureles conquistados por el alcalde, como así mismo la asamblea municipal cooperante del éxito de la honrada administración y de las mejoras que se notan;

LOS SOBERANOS REINANTES

Con ocasión de haber cumplido los 50 años el Emperador Guillermo II, es una nota curiosa recordar la edad que tienen los actuales monarcas, más principales.

Francisco José, Emperador de Austria, tiene 79 años; Leopoldo II, Rey de los belgas, 75; Carlos, de Rumania, 70; Eduardo VII, 68; Federico VIII, Rey de Dinamarca, 68; Abdul Hamid y Menelik, 65; Jorge I, Rey de Grecia, 64; Mutsuito, Emperador del Japon, 57; Chulalong-Kong, Rey de Siam, 56; Gustavo V, de Suecia y el presidente Taff, 51; Fernando de Bulgaria, 48; Victor Manuel III y el Czar de Rusia, 40; Haakon VII, de Noruega, y Mohamed Ali-Mirz, Sha de Persia, 37; Muley Hafid, 36; Abbas Hilmi, kedive, de Egipto, 35; Guillermina de Holanda, 29; Alfonso XIII, 23, y Manuel II, de Portugal, 20.

El más joven, ó mejor dicho, el niño entre los Soberanos, es el nuevo Emperador de la China; que cumplirá 3 años el día 20 del mes que viene y cuenta 400 millones de subditos.

LA MADRILEÑA

Librería y papelería

MIGUEL CHAVARINO

Esta casa corresponsal de un crecido número de casas editoras, así de España como del extranjero, llama la atención del público sobre las grandes ventajas que obtiene haciéndose sus encargos de obras, ya sean religiosas, científicas ó literarias, pues las facilita más á precios de catálogos.

Aquellas de alguna importancia como El Abogado Popular, Historia Universal etc, etc. se facilitan á plazos que no se empiezan á cobrar sino despues de entregar la obra.

En novelillas hay un buen surtido todas de las mejores firmas y precios sumamente reducidos.

Procedentes de las primeras casas tenemos un surtido variado en postales y tanto de éstas como de las anteriores se recibe constantemente lo más nuevo y último,

También contamos con la representación de una de las mas importantes casas en modelación impresa para ayuntamientos, juzgados, recaudación y apremio, réntas, impuestos y arbitrios que correspondan al Estado, á la provincia al municipio y también á los Registros de la Propiedad Sindicatos agrícolas y Comunidad de regantes y cuantos encargos se nos hagan, los que ser vnos muy baratos, franco portes. Sellos y estam pas de caucho de las mejores fábricas.

Guadix=Pliza de la Constitución 18—Junto á los Valencianos.

Servicio directo y sin Escala

Entre Barcelona y Almería

POR EL VAPOR

Velarde

Salidas de Barcelona: todos los Miércoles.

Salidas de Almería: todos los sábados.

Consignatarios en Barcelona: don Juan Domenech Carbonell, Paseo de Colón, 21 y Merced, 20.

Consignatarios en Almería, señores Verdejo Hermanos.

Admitiendo carga y pasajeros para Almería Granada, Linares, Baza y demás estaciones de ferrocarril del Sur de España, según las listas que se encuentran en casa de los señores consignatarios.

Los Jefes de todas las estaciones del Sur que dan encargados de transmitir telegráficamente al «Agente del Velarde», en Almería, para que se reserve pasaje á Barcelona á los señores viajeros que lo soliciten.

Las cámaras se servirán también por riguroso orden á la llegada del aviso.

SECCION RECREATIVA É INSTRUCTIVA

CHARADA

—*Todo*, qué te estás comiendo?
 —Un *primera dos* de pavo
 —¡Qué servilleta tan basta!
 Nunca te supuse basto,
 —De *dos primera*, soy pobre,
 no puedo hacer otro gasto.
 —Para mas economía
 puedes limpiarte los labios
 con cosa que dura siempre,
 con el dorso de la mano.
 —Y despues con qué me limpio..
 —Pon en la mesa el lavabo.
 ¿Quieres decirme en qué guiso
 está dispuesto este pavo?
 —No lo ves?
 —La vista engaña
 —No seas torpe, en estofado.
 —Yo sé otro guiso mejor,
 Yo lo *prima tres*.
 —Es caro,
 y mis recursos no alcanzan
 á comprar manteca y clavo,
 para laurel y pimienta
 y para canela.
 —¡Raro!
 Adios, *todo* miserable
 y de tu dinero esclavo.
 —Adios, *tercera segunda*,
 uno de los siete sabios.
 —
 Y dicen dijo despues,
 (esto nos lo dijo el fámulo)
 —Este amigo me persigue

los lunes, jueves y sábados,
 y gracias que algunos dias
 comerá por otro lado,
 pues cuando come en mi casa
 él se necesita un pavo.

R.

La solución en el otro número.
 A la anterior.—PEBETERO

ASUNTO DE INTERES

No cabe negarlo: hay indudable mancomunidad de intereses entre los montes y la agricultura; por eso dicen los alemanes «ni montes sin cultivo, ni cultivo sin montes.» En muchas de nuestras provincias no habrá sosiego para los labradores, mientras la región montuosa continúe desnuda de todo arbolado, y no se acometa con ahínco los trabajos de repoblación. Para conseguirlo, y el día que en ello se piense seriamente, se habrá de empezar por hacer un deslinde de la zona forestal, acotandola con vigor, ya que nada perderia el ganado, puesto que una hectarea de prado bueno lo alimenta mejor que 50 hectáreas de monte,

La repoblación y fomento de nuestras montañas es base ineludible para la prosperidad de la agricultura. Esta es la medida preliminar sin la que serán estériles cuantas mejoras agrícolas se emprendan. Hé aquí los principales resultados que se obtendrán:

Tranquilidad para los habitantes de los muchos pueblos que están expuestos á sufrir los estragos de una inundación. Seguridad para las tierras agrícolas, también amenazadas de continuo. Afimar el lecho de los rios y torrentes sin temor de que se levanten y desborden las aguas.

Aumento del caudal de los manantiales y rios lo que permitiría extender los riegos tan útiles en las comarcas meridionales, y tan difíciles de realizar en ocasiones por la escasez de agua. Mayor seguridad para las líneas de los ferro-carri-les y carreteras, cuyos accidentes desgraciados disminuirían, siendo así mismo menos costosa su conservación. Desarrollo de montes, que nos proporcionarían maderas y leñas de que tan necesitados estamos, resinas para la obtención de aguarrás, colofania, etc., etc.

Y por último, aumentarían en grado importante la riqueza nacional y la población, pues aparecerían nuevos pueblos, acrecentándose algunos de los existentes por ser muchas las familias cuyos medios de existencia estuviesen en relación con las múltiples faenas que los montes arbolados exigen.

Por tal manera, restableciendo los bosques en los puntos donde existían y desaparecieron merced al egoísmo del hombre, se lograrán excelentes resultados, cuya importancia no es preciso encarecer. Todo queda reducido á una simple cuestión de dinero, ahorrándose muchas lágrimas y siendo fuente de ventura para nuestro país.

POLLO Á LA TÁRTARA.—En una cacerola con manteca, sal, pimienta y perejil picados, se coloca el pollo sin el pescuezo y las patas y abierto por el vientre. Después de cocido se cubre con miga de pan rallado y se coloca en la parrilla entre dos fuegos, para que se dore por ambos lados. Se sirve con una salsa tártara.

ALCACHOFAS FRITAS.—Se colocan en trozos y se ponen en agua fría durante dos horas, al cabo de las cuales se escurren y bañan en huevo batido. En una sarten con bastante manteca se hacen cocer hasta que tomen buen color.—Por León Loty.

IMPRENTA DE 'EL ACCITANO,

En este establecimiento se confeccionan trabajos finos y corrientes, cartas timbradas, libros talonarios, participaciones de casamientos, recordatorios, modelaciones para toda clase de oficinas, prospectos, sobres timbrados, tarjetas anuncios, facturas comerciales, plantillas de nacimientos, fés de vida, certificados médicos y tarjetas de visita.

Esquelas de funeral

Todas las que se encarguen á esta imprenta serán insertas en la tercera plana de este periódico, publicándose además, si así lo desea la parte interesada, un suelto necrológico del finado, facilitándole también gratuitamente á la familia diez ejemplares del número en que aquellos trabajos aparezcan insertos.

Mercado Público

Precio de la semana última			
Trigo	fanega	de	14'00 á 14,05
Cebada	«	«	07'00 « 07'50
Habas	«	«	14'00 « 14'50
Cañamones	«	«	00'00 « 00'00
Judías	«	«	24'00 « 25'00
Lentejas	«	«	10'00 « 10'50
Aceite	arroba	«	14'00 « 14'50
Maiz	«	«	13'50 « 14,50
Cañamo	«	«	12'00 « 12,50
Patatas	quintal	«	04'00 « 04,50

El CORREDOR
 Agustín Carretero Hernández

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D. _____